

市住房和城乡建设局相关负责人做客“政务服务热线”与群众交流

我市今年基本建成安置房7.1万套

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



“前10个月,‘三区’购买安置棚改项目共

14个,协议购买商品房源8556套、112万平方米,进一步加快了回迁安置工作进度。”11月24日,市住房和城乡建设局二级调研员周朝义带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

全市棚户区改造

已开工新建及货币化安置2.1万套

周朝义在做客“政务服务热线”时表示,今年以来,棚户区改造深入推进,回迁安置房加快交付。全市棚户区改造已开工新建及货币化安置2.1万套,提前完成了年度工作任务。另外,我市全力攻坚征收遗留户扫尾,签订补偿协议179户,为10余个棚改项目的安置房建设腾出了空间。

深入开展“安置房建设攻坚战”活动,坚持周调度、月督导、季通报工作机制,已基本建成安置房7.1万套,完成年度计划任务的88.4%。积极稳妥地推进购买存量商品房用于回迁安置,1—10月份,“三区”购买安置棚改项目共14个,协议购买商品房源8556套、112万平方米,进一步加快



了回迁安置工作进度。

行业扶贫扎实推进,贫困户住房安全保障到位。把农村住房安全保障工作作为天字号工程来对待,提前完成8815户农村贫困户危房改造年度任务,累计完成危房改造3.45万户。为确保脱贫攻坚农村贫困户住房安全有保障工作成效,实行县级领导干部包县区督查工作机制,成立9个督查组,分阶段随机抽取乡镇、村进行明查、暗访,先后对全市168个乡镇危房改造工作进行模拟验收,提前完成12.2万户国标核验工作。加强贫困户住房动态管理,根据贫困户住房情况变化,新修缮加固58户、拆除重建123户,贫困人口住房安全保障工作取得明显成效。

万福河景观工程

年底完成人民路立交至日兰高速段

万福河景观工程是广大市民较为关注的重点工程之一,何时完工牵动着广大市民的心。

据介绍,万福河水环境综合整治工程涉及范围广,整体工程量大,计划分三期实施,目前正在实施的是一期工程,

今年年底完成人民路立交至日兰高速段的所有工程,包括南外环提升改造、景观绿化、护岸提防等工程。预计2021年底完成16.3km的河道疏浚拓宽及剩余堤防建设、护岸建设、闸站施工、道路施工以及景观绿化等。



我市农村改厕实现基本全覆盖

当前我市农村厕所改造进展如何,下一步有什么计划,也是广大市民比较关注的问题。

据介绍,2016年至今全市累计实施农村改厕126万户,实现了基本全覆盖。今年,我市重点进行了户厕查缺补漏、300户以上自然村公共厕所和后续

管护机制建设。实施户厕改造23668户,公共厕所2395个。全市农村户厕改造提升52892户,建设生物降解池189个,启动城镇近郊集体经济强的村庄,将厕所粪污通过敷设生活污水管网方式纳入城镇管网进行处理的村庄182个,设立服务

站241个,配备抽粪车542辆,启动实施厕所粪污资源化利用项目19个。

下一步,将继续完善改厕后续长效监管机制,确保厕具坏了有人修、厕所满了有人抽、抽完之后有效用,保障改厕长期发挥效益。

农村危房改造资金以农户自筹为主、各级政府补助为辅

农村危房改造是保障民生的一项重要工作,可以改善农村困难群众的住房条件。那么,符合哪些条件才能申请危房改造呢?

周朝义表示,农村危房改造补助对象重点是农村建档立卡贫困户、分散供养的五保户、低保户、贫困残疾人家庭等四类人员。

农村危房改造资金以农户自筹为主、各级政府补助为辅,

多渠道筹集改造资金。政府补助资金每年根据任务、资金下达情况有所不同,2020年分类补助标准为,修缮加固危房,户均补助不低于0.8万元(实际费用不足0.8万元的,按照实际费用补助);农村低保户、分散供养特困人员、贫困残疾人家庭重建房屋,户均补助不低于1.8万元;脱贫享受政策人口和即时帮扶人口重建房屋,户均补助不低于1.8万元,同属其他3类人员的

再提高1000元。

农村危房改造执行住房和城乡建设部《农村危房改造最低建设要求(试行)》,改造后住房须建筑面积适当、主要部件合格、房屋结构安全和基本功能齐全。原则上,改造后住房建筑面积要达到人均13平方米以上;户均建筑面积控制在60平方米以内,可根据家庭人数适当调整,但3人以上农户的人均建筑面积不得超过18平方米。

寻找“笑脸”倒逼1168家餐饮户确保舌尖上的安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 连日来,成武县消费者发现了一件新鲜事,每家餐饮店门口,都多了一张印有卡通笑脸和二维码的公示牌。牡丹晚报全媒体记者采访了解到,这是成武县市场监管局新开展的一项“寻找笑脸就餐”活动,上面的卡通形象笑得越灿烂,表明这家餐馆的食品安全状况越好;消费者扫描公示牌上的二维码,还能查看门店的许可证、信用等级、营业执照、承诺公示和规章制度等内容。由此,百姓再也不用为寻找干净卫生的餐饮店发愁了。

成武县市场监管局相关负责人介绍,“寻找笑脸就餐”是成武县市场监管局利用智慧监管平台以及互联网+明厨亮灶等科学监管程序,经科学论证,认真分析,在“统一亮证经营、统一量化分级、统一明厨亮灶、统一索证索票、统一后厨管理”“五统一”的监管方法基础上推出的又一科学监管模式。消费者通过扫描餐饮店门外“寻找笑脸就餐”公示牌上的二维码,就可以从全县1168家餐饮户中找出较好的餐饮店。按照餐饮服务企业量化分级管理要求,将餐饮店分A、B、C三个级别进行动态评

定,以“大笑”“微笑”和“平脸”卡通圆形分别表示优秀、良好和一般三个等级。

“寻找笑脸就餐”的推广有利于扩大社会监督范围,让消费者更加直观地对餐饮店进行评价,大大提高了广大消费者的辨识度、保障了消费者的知情权。同时,也给餐饮店经营者带来了压力,倒逼餐饮从业者落实食品安全制度,从卫生环境、店铺管理、员工素质等方面规范提升,确保消费者舌尖上的安全,从而使该县餐饮业态状况得到了大幅度提升,群众对餐饮服务食品安全满意度进一步提高。

